

- 1 Трофимов
- 2 Виктор
- 3 Григорьевич
- 4 1923г.р.
- 5 майор /на фронте лейтенант/
- 6 командир огневого взвода
- 7 артиллерия
- 8 с ноября 1942 года по август 1944 года
- 9 Волховский, Ленинградский, 3-й Прибалтийский
- 10 376 стрел. дивизия 943 артполк
- 11 Эстонской, Ленинградской, Псковской обл. г. Пушкин, Псков
- 12
- 13 два ордена "Красная Звезда"
- 14 "За боевые заслуги", "За оборону Ленинграда", "За победу над Германией", "30,50 лет Вооруженным силам СССР", "20,30 лет победы над Германией"
- 15 знак министра обороны "25 лет победы над Германией"
- 16 ранен 8 августа 1944 года в Эстонии
- 17 [REDACTED]
- 18 Иркутский авиационный завод
- 19 инженер
- 20

День Победы у нас в Иркутске этот праздник ежегодно отмечается торжественно. В этом году, например, одно из залов нашего заводского ДК было оборудовано декорациями под фронтовую землянку, вечером 8 мая в эту "землянку" были приглашены ветераны войны и ветераны труда трудных лет Великой Отечественной войны. Вечер был хорошо организован, прошел интересно. Минутным молчанием почтили память тех, кто не вернулся с полей сражений, не дожид

до радостного дня Победы. Ветераны выступали с воспоминаниями о трудных военных годах на фронте и в тылу, когда главным девизом был: "Все для фронта, все для Победы!" 9 мая было торжественное шествие по заводскому поселку и праздничное открытие спортивного сезона на стадионе. У нас это стало традицией — открывать летний спортивный сезон в праздник Победы. Посылаю небольшой репортаж из нашей заводской газеты о этих днях.

Я нашел у себя только одну листовку, напечатанную нашей дивизионной газетой "Удар по врагу" — это приказ Верховного Главнокомандующего войсками 3-го Прибалтийского фронта о взятии города Пскова, за что наша 376 стрелковая дивизия была удостоена звания "Псковской". Если этот документ представляет ценность и займет место на стендах Вашего музея, я буду очень доволен.

В 943 артполк я прибыл в конце ноября 1942 года после окончания арт. училища /Днепропетровское/, которое находилось в то время в г. Томске. Пробыл в 943 артполку до августа 1943г. после чего был переведен в 383 ИИТД, этой же дивизии. Звание в то время было лейтенант, должность командир огневого взвода. В то время когда был я в 122 гаубичной батарее, командиром батареи был /если я конечно не ошибаюсь/ ст. л-т Потапов, старшим офицером батареи лейтенант Коган, командиром огневого взвода л-т Шехтман. Полк в то время был из трех дивизионного состава: 2 дивизиона 76мм пушек, 1 дивизион 122 мм гаубиц. Каждая батарея имела по 4 орудия. Из всех боев более всего запомнился бой по прорыву блокады Ленинграда, это было грандиозное сражение которое имело большое значение в первую очередь для Ленинграда, когда было прорвано вражеское окружение.

В нашей областной газете "Восточно-Сибирская правда" 1 июня этого года я прочитал заметку в рубрике "Полевая почта", что в Вашей школе есть музей боевой славы 376 стрелковой дивизии /заметку посылаю/. Я себя тоже считаю ветераном этой дивизии, так как все время что мне пришлось быть на фронте я был в этой дивизии. Прибыл на фронт в ноябре м-це 1942 года, дивизия в это время готовилась к боям на прорыв блокады Ленинграда, сначала был в 943 артполку в гаубичном дивизионе, затем был переведен в пушечный

дивизион, а когда формировался 383 отдельный истребительный противотанковый дивизион, меня направили в этот дивизион, был командиром огневого взвода. Убыл с фронта по ранению в августе 1944 года. Сейчас живу в Иркутске, работаю на авиационном заводе.